ScHEDA N°A_05_01 Data: 12/01/2005

Nome Valutazione:

Tempo disponibile: 1ora

Durante la prova: NON é consentito uscire dall’aula, né consultare testi.
ESERCIZIO N°1

6 punti

Si consideri il regolatore parallelo di figura, nel quale il diodo zener Z & caratterizzato da
VZT=4.7VerZT=4Q@IZT=3OmAerZK= IOOOQ@[ZK=2H1A.

La tensione d’ingresso vy pud assumere un valore compreso tra 10V e 15 V. Determinare la
massima potenza Pz che il diodo zener deve essere in grado di dissipare e la massima corrente di
uscita iymax per cui & garantito ancora il corretto funzionamento in tutto I’intervallo di variazione
di vy (Si assuma che il diodo zener funzioni in modo accettabile quando & attraversato da una
corrente pari a quattro volte quella di ginocchio Izg).
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ESERCIZIO N°2

6 punti

Disegnare il grafico, quotando gli assi, della tensione ai capi della capacita C; in funzione del tempo
e stimarne il valore minimo. Il generatore v; & sinusoidale di frequenza 50 Hz e valore efficace
220V e il rapporto spire del trasformatore N,/N; & pari a 20. Si consideri il trasformatore e i diodi

ideali.
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ESERCIZIO N°3

7 punti

Determinare i valori delle resistenze Rp; € Rp; in modo tale che la tensione di uscita a riposo Vy sia
pari a 7.5 V. Rp; € Rp; sono ottenute mediante un potenziometro di valore 100 kQ

(Rp1+Rp;2 = 100 kQ).Valutare inoltre il parametro hie del circuito per piccoli segnali. Si consideri
per il transistore Q; Apg = 150, Ve =0.7 V, rop” =100 Q, hoe=0S € hse =200 € V1 =26 mV.
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ESERCIZIO N°4

7 punti

Determinare I’amplificazione di tensione v,/v; a centro banda e il limite inferiore di banda del

circuito proposto nell’esercizio precedente. Si assuma questa volta per il transistore Q; %; = 2 kQ,
hoe = 0, hre = 0 (5] hfe = 200.

ESERCIZIO N°5
7 punti

I quadripoli A e B modellano 2 amplificatori di tensione unidirezionali. I parametri del modello
dell’amplificatore A sono: £i* =1 mS, £;* = 10 Q, f* = 100 e quelli del modello dell’amplificatore B
sono: f2=10pS, £,°=10Q e fP =5. Specificare il tipo e il segno della reazione e valutare la

resistenza d’uscita.
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